



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 27 (835)

9–15 июля 2022 года

12+

Государственному пожарному надзору — 95 лет



О ГЛАВНОМ

Уважаемые коллеги!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Предупреждение и профилактика пожаров, пропаганда безопасного поведения граждан — приоритетные направления деятельности государственного пожарного надзора, который успешно реализует эти нелегкие задачи уже 95 лет.

Государственный пожарный надзор России имеет богатую многолетнюю историю. Его созданию предшествовал накопленный многовековой опыт предупреждения и борьбы с огнем, но именно подписание в 1927 году «Положения о государственном пожарном надзоре» положило начало официальной истории развития уникальной в мировой практике эффективной структуры, задачи которой направлены на предупреждение пожаров и сохранение материальных ценностей нашего государства.

Современная система государственного пожарного надзора постоянно совершенствуется. Сегодня подразделения надзорной деятельности — это более 10 тысяч высококвалифицированных специалистов, чья работа имеет повышенную социальную значимость и высокую степень ответственности, а богатый опыт и готовность исполнять свой профессиональный долг позволили завоевать авторитет у граждан и руководства нашей страны.

В организацию надзорной деятельности успешно вне-



дряются новые подходы, применяются инновационные формы и методы осуществления проверок. Большое внимание уделяется защищенности населения и территорий от пожаров. На сегодняшний день на контроле нашего ведомства находится около 2,7 млн объектов защиты.

Особенно хочется поблагодарить ветеранов ведомства, которые являются для молодежи примером доблестного служения Родине и передают молодым специалистам свой

практический опыт и жизненную мудрость.

Уверен, что и в дальнейшем сотрудники государственного пожарного надзора продолжат свою эффективную работу.

Поздравляю всех с праздником! Желаю вам крепкого здоровья, удачи, успехов, добра, благополучия и дальнейшего совершенствования профессионального мастерства!

**Глава МЧС России
Александр Куренков**

Александр Куренков поздравил участников миротворческой операции

14 июля глава МЧС России принял участие в мероприятии, прошедшем в Министерстве обороны и посвященном 30-летию миротворческой операции по урегулированию грузино-осетинского конфликта.

Тридцать лет назад в эти дни на территории Южной Осетии происходили трагические события. В ответ на них в нашей стране были приняты решения, которые стали сигналом для всего мира: Россия не будет стоять в стороне, когда ближнему нужна помощь. Эта первая миротворческая операция, когда за несколько дней была создана комиссия, в которую вошли представители всех силовых структур.

— В условиях открытого военного противостояния и гуманитарной катастрофы в регион были переброшены подразделения миротворцев и спасателей, в том числе от МЧС России, которые в сложных условиях закладывали базовые принципы работы спасателей в зоне вооруженных конфликтов, — отметил Александр Куренков во время поздравления участников миротворческой операции.

Министр добавил, что подразделения МЧС России также оказывали помощь населению в Абхазии, Руанде, Сербии, Нагорном Карабахе и других горячих точках.

— Сегодня мы выполняем государственные задачи на территории ДНР, ЛНР и Украины. Независимо от географии, приоритетами МЧС России остаются простые вещи, заложенные в далеком 1992 году: оперативность, самоотверженность и всесторонняя помощь людям, — подчеркнул Александр Куренков.

Сотрудники МЧС России празднуют юбилей ГПН

Сегодня государственный пожарный надзор МЧС России располагает высококвалифицированными кадрами, современной техникой, развитой научной базой, эффективно осуществляет профилактическую деятельность, обеспечивает реализацию множества проектов.

Инспекторы МЧС России занимаются профилактикой и предупреждением пожаров и происшествий, беседуют с людьми, проверяют наличие противопожарного оборудования.

Выезд по тревоге на пожары — еще одна неотъемлемая часть работы инспектора ГПН. Опросить очевидцев, подготовить документы, провести осмотр места пожара. По крупицам восстанавливают дознаватели события, предшествовавшие пожару. А чтобы установить его причину, порой в прямом смысле слова приходится разгребать пепел. Нужно безошибочно установить виновника пожара, не допустив осуждения невинного.

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

10 воздушных судов МЧС России привлекались для борьбы с лесными пожарами

961 тургруппа безопасно завершила маршруты под контролем МЧС России

260 боеприпасов обнаружено и доставлено к месту уничтожения пиротехниками МЧС России

63 человека спасено на водных объектах специалистами чрезвычайно-го министерства

7800 пожаров ликвидировали пожарно-спасательные подразделения МЧС России